

福冈游泳世锦赛捷报频传

中国队勇夺两金创造“纪录之夜”

新华社日本福冈7月26日电 26日晚在福冈海洋会展中心,激昂的《义勇军进行曲》两次奏响:覃海洋先是首夺游泳世锦赛男子50米蛙泳冠军,接着他和徐嘉余、张雨霏、程玉洁联手赢得男女4×100米混合泳接力金牌,中国队在两个项目上均拿到世锦赛首金,创造了属于中国的“纪录之夜”。

在25日的预赛和半决赛中,覃海洋延续了100米蛙泳夺冠的火热状态,两次打破亚洲纪录。决赛中他面对老对手意大利队的马丁·嫩吉和美国老将芬克,全程保持领先,以26秒29强势夺冠。连夺蛙泳两金后,覃海洋说:“今天感觉状态有点下滑,运气好,侥幸拿到这枚金牌,希望下一次可以凭绝对实力(夺冠)。追逐世界纪录一直是我的梦想。”

在男女4×100米混合泳接力决赛中,徐嘉余在仰泳中紧紧咬住日队赢得男子100米仰泳冠军的美国选手墨菲;刚刚50米蛙泳夺冠的覃海洋在入水50米后就反超到第一位,并领先半个身位交接;张雨霏在自己擅长的100米蝶泳中不断拉开与第二名美国选手赫斯科的距离;最后一棒自由泳中,程玉洁顶住了

澳大利亚队谢娜·杰克的强力追赶,率先触壁。中国队最终以3分38秒57夺冠。队员们夺冠后振臂高喊:“我们是冠军!”这是中国游泳队本届世锦赛的第四枚金牌。

赛后张雨霏表示:“终于如愿以偿得到这枚金牌,跟预赛相比(决赛)换了3棒,说明中国队人才厚度不断提升,希望未来一年以及更长的时间内会越来越越好。这次是我们三个‘90后’带了一个‘00后’程玉洁,未来是年轻人的,希望我们把‘交接棒’传承下去。”

经典选编 国风图画

儿童绘本《史记》让孩子爱上历史

本报讯 (记者 刘真 见习记者 杨阳) 近日,河北少年儿童出版社专为3至8岁儿童创作推出了历史绘本《史记》。该丛书融合文学、史学与美学,用儿童化的语言和唯美的图画演绎《史记》中的经典故事和英雄事迹。

该丛书选取了《史记》中的四篇经典篇目。《五帝本纪》通过描绘上古五帝的事迹,让孩子们了解当时的帝王传承以及社会发展;《项羽本纪》《高祖本纪》展开了秦末农民起义和楚汉战争波

澜壮阔的历史画卷……书中描述既力求准确、忠实于《史记》原文,又删繁就简、详略得当、通俗晓畅,使黄帝、秦始皇、项羽、刘邦等一个个遥远的历史人物生动鲜活、跃然纸上。内文中还附有“名词解释”和“知识拓展”栏目,对一些较深的历史名词作出专门注释,讲解由故事衍生的典故,能够帮助孩子们理解《史记》中的故事和人物,对历史产生浓厚兴趣。

据介绍,丛书中的每幅插图皆为跨页设计,既能如电影分镜般表现多个场景、展示丰富细节,又能将单独的大场景描摹得气势磅礴、恢宏

壮丽。在人物服饰、建筑造型、场景设计方面也力求严谨,多次查证史料进行修订,确保呈现出的场面皆有依据和出处;插图采用中式古典风格,注重意境留白与渲染,连绵的群山、盘旋的仙鹤、飞舞的蛟龙,生动诠释着传统水墨画的飘逸与灵动,让小读者充分感受中国传统文化之美。

出版方表示,读史使人明智,孩子阅读历史,能够“知来处,明去处”,了解朝代兴衰、历史演变,视野变得更加开阔。希望这套绘本能够带领更多小读者穿越千年时空,看跌宕起伏的风云变迁,赏千古风流的历史人物,走近历史,爱上历史。

省市图书馆举办科普活动带娃学知识

本报讯 (记者 刘真 见习记者 杨阳) 暑假期间,省市图书馆纷纷推出丰富多彩的主题活动,让小读者在氩氙书香、互动体验中增广见识、学知识。

7月26日至7月28日,市图书馆新馆开展“我在玩中学 互动体验知识问答”活动。活动中,图书馆工作人员会带领6至12岁少儿读者,利用互动体验区“知识视界设备”,学习关于生物科学的相关知识,从不同角度认识人类和生物的多样性,去植物王国中探秘植物的种类。小朋友可以一起在互动设备中寻找

知识答题卡中的答案,赢得“科学小达人”的称号。通过此次活动,激发少儿读者探索世界、汲取知识的热情,提升科学素养。

7月28日上午,河北省图书馆守正书房将开展“防震减灾”主题活动。活动将邀请河北省地震局信息中心高级工程师王恬恬带领孩子学习地震知识,通过解读《地震来了,我最棒!》一书,讲授科学避震方法。届时,还将有关于地震知识的互动问答游戏、震时科学逃生的模拟演练等环节科普防震减灾知识。

WTA250 洛桑站 托尔莫晋级



7月25日,在瑞士洛桑举行的国际女子网球协会(WTA)250洛桑站女子单打首轮比赛中,西班牙选手托尔莫以2比0战胜瑞士选手班德奇,晋级第二轮。图为托尔莫在比赛中回球。

新华社发

河北田径苗子训练营开营

本报讯 (记者 刘真) 为加快推进河北体育金牌计划和后备人才倍增计划,加强田径后备人才的选拔和培养工作,提升基层教练员执教水平,7月25日,2023年河北省田径项目群苗子训练营在保定、承德、张家口三地同时开营。

田径作为我省传统优势项目,有着深厚历史底蕴,先后涌现出李梅素、史冬鹏、巩立姣、曹硕等众多高水平运动员,李亚轩、韦昕宇、马越等赛场新秀也在赛场上崭露头角。在田径人才选拔、培养方面,我省积累了丰富的经验,逐步形成了高水平的后备人才培养体系。本次田径项目群苗子训练营的举办,着眼于河北田径长远发展,通过扩大参训规模,优化培训内容,使更多孩子接受更为专业的训练,引导优秀苗子贴近省队、了解省队、走进省队,同时搭建省队与市队教练员交流平台,不断提升基层教练员执教能力和执教水平。

据了解,本次训练营为期16天,设有投掷、短跨跳、耐力三个组别,共有全省各市230名运动员和56名教练员参加。

训练营期间,李梅菊、张存彪等省队优秀教练员将担任项目主教练,同各市教练员制定组内训练计划,围绕专业技术、专项体能、训练方法手段等内容,通过理论和实践相结合的方式开展个性化的训练。同时,训练营还设有教练员经验分享课,针对青少年选材、青少年训练方法展开经验交流、研讨。训练营还将邀请国家级体育讲师、队医,为运动员、教练员开展反兴奋剂知识讲座和运动康复指导。

群众行书作品展开幕

本报讯 (记者 刘真 见习记者 杨阳) 日前,石家庄市首届群众行书作品展在我市群众艺术馆开幕,展览吸引了众多书法爱好者参观。

此次展览由群众艺术馆、市书法家协会行书委员会主办,旨在坚定文化自信,繁荣文艺创作,推动石家庄市书法事业繁荣发展。据介绍,展览自2月份征稿以来,共收到来自全市书法爱好者投稿作品500余件。经过专家评审,最终遴选出58件作品及特邀作品12件入展。

现场可以看到,这些作品风格或清丽秀雅、圆润流畅,或苍劲雄浑、古朴凝重,总体呈现出书体多元化的特征。书写内容也丰富多彩,既有歌颂传统美德和家国情怀的名言名句,又有反映社会主义现代化建设进程中取得的新变化、新风貌的作品。展览将持续至7月30日。



长沙队胜香港队

7月26日,在湖南长沙举行的2023年全国男子篮球联赛(NBL)第10轮比赛中,长沙队以128比100战胜香港队。图为长沙队球员达格尔(中)在香港队球员李佳益(左)防守下投篮。

新华社发

偶“燃”必“燃”? 高人指点? 幕后“推手”?

——贵州“两江村赛”出圈三问

□新华社记者 蒋成 李丽 公兵 许仕豪

是偶“燃”还是必“燃”?

在“村超”球场,运动员、裁判员、解说员都是“兼职”,来自各行各业;观众多是邻居亲戚,从家里拿着锅碗瓢盆到现场助威呐喊;奖品都是本地香猪、香羊、小香鸡等特色农产品;拉拉队全是村民,身着民族服饰加班加点排练,以在“村超”表演为荣。溢出屏幕的农趣农味、群众发自内心的热爱,让“村超”这项村级赛事,打动了全国网友的心。

榕江县文体广电旅游局局长杨琼介绍,当地村民素有“会说话就唱歌,会走路就踢球”之说。“这一天,榕江等了很久。”榕江县县长徐勃说,“村超”出圈并非一时运气,而是得益于当地悠久的足球传统、全县20多个民族衍生出的多彩文化,也得益于各方面长期的积累,既有偶然性,也有必然性,是当地不断汲取经验教训,不懈探索的结果。

背后是否有高人指点?

近年来,塑造城市IP成为各地发展文旅产业探索的重点。随着台江乡村篮球、山东淄博烧烤出圈,各地都想尝尝走红的甜头。但在探索中,榕江县走了不少弯路。

在多次的尝试中,当地不断总结自身得失,借鉴吸收淄博、台江经验。2023年1月24日,大年初三,榕江县三宝侗寨侗族同胞为庆祝新春佳节,举办了榕江年江三宝侗寨2023年乡村足球超级联赛,比赛现场激情四射,场外观众热情高涨。

“这一次尝试让我们看到了希望。”“村超”策划者之一、榕江县足协副主席杨亚江说。

“两个多月以来,群众参与的激情不减,全国几百支球队报名参赛,本县以及周边县很多村民打电话来要求在村超现场上节目。”杨亚江说,“如果说背后有高人指点,那就是广大的人民群众!”

有无幕后“推手”?

台江乡村篮球和榕江“村超”持续走红,与当下群众巧妙运用新媒体传播分不开。随着微信、微博、抖音、快手等社交媒体平台发展普及,新媒体产业日益成熟,积极发展短视频、直播电商、线上营销等业务,成为黔东南州多个县的发展思路。

“谁不希望家乡好?谁不想听好声音?”台江县常务副县长王竣表示,当地群众、自媒体博主、“网红”使用快速、先进的传播手段是台江乡村篮球火遍全网的重要原因。

据统计,自从去年7月12日开打以来,台江县台盘村“六月六”吃新节篮球赛、贵州省美丽乡村篮球联赛、全国和美乡村篮球大赛(村BA)等赛事网络传播量近80亿次;“村超”从5月13日开赛至今,网络传播量超过300亿次。



巴黎奥运火炬实物公开亮相

7月25日,在巴黎奥运会倒计时一周年即将到来之际,巴黎奥组委揭晓了本次奥运会及残奥会的火炬设计并在塞纳河上展示火炬实物。图为牙买加田径名将博尔特在塞纳河上展示火炬实物。新华社发

暗夜潜行 信仰如炬

电视剧《潜行者》今日播出

本报讯 (记者 刘迪) 挥洒热血,暗夜“潜行”,只为黎明一缕曙光。7月27日,高寒执导,余飞担任编剧,黄晓明、蒋欣、吴晓亮等主演的37集电视剧《潜行者》将登陆央视八套黄金强档。

故事发生在1941年的上海,潜伏在汪伪特工总部76号的共产党员方嘉树面临暴露危险。此时,他的养女陶玉玲带着两个孩子闯入了他的生活,并为了保护方嘉树的潜伏身份与他开始了假扮一家人的潜伏生活。另一方面,方嘉树还兼有军统特工的身份,必须周旋于各种关系中。即使在如此复杂的情况下,方嘉树仍然巧妙地为我党获取了更多的情报和利益。剧中,黄晓明饰演的方嘉树是有三重身份的潜伏者,他表面玩世不恭,实则整日在暗流涌动中周旋;蒋欣饰演的陶玉玲淳朴善良、人情练达,泼辣浓烈的性情背后,有着坚定的信仰。吴晓亮饰演的叶长城则嚣张、凶猛,对情报线索有着掠食者的本能。值得一提的是,万茜将在剧中饰演苏雅露,她的天生丽质给阴森晦暗的画面增添了一抹色彩。光影交错迷雾寻踪,心事各异共入险局,《潜行者》将为观众讲述一个有关信仰的故事。

欢乐逗趣 突破想象

《超级英雄美猴王》月底上映

本报讯 (记者 李艺桐) 日前,动画电影《超级英雄美猴王:齐天儿》在北京举行超前观影会,影片创新风格、逗趣故事,精美画风收获了大量好评。

影片讲述了石猴齐天儿从出生到大闹天宫的奇幻神话故事,将中国传统元素与国际化的创意结合,不仅塑造了一众萌趣可爱的角色,还打造了一个美轮美奂的神话世界。

据介绍,为了更好地呈现片中的中国元素,剧组来到国内许多标志性景区进行采风。比如,片中天宫里的小桥流水造景,参考了苏州园林的设计,功夫学院则有河南嵩山少林寺的古韵。观众表示,观影过程中看到了中国最传统的文化元素,孙悟空身上勇往直前的精神,也让孩子备受鼓舞,直言“美猴王就是中国人心目中的超级英雄”。

“我们是从小看着西游记长大的,孙悟空一路陪伴我们成长。而这部影片中,大家看到的可能与印象当中的孙悟空有比较大的变化和跨度。”导演叶梅晓坦言,剧组这样创作的目的,是想在当下给美猴王一个全新的解读。她希望观众能从影片中感受到爱和成长。影片将于7月29日全国院线上映。